

NUEVA RIOJA

Jueves, 29 de marzo de 1951

Año XIV-Núm. 3.874

Martínez-Zaporta, 9-Apartado, 28-Logroño

Cmos.

EJE PLAR

RECORDATORIOS PRIMERA COMUNION
DEVOCIONARIOS Y ROSARIOS
Verdaderas preciosidades. - Precios baratos
Impresión en el día. - Envíos por correo
Librería OCHOA
Hnos. Moroy, 1. - Teléfonos 26-59 y 29-23

El Ayuntamiento de Madrid reitera su adhesión al Caudillo y afirma su propósito de luchar, conforme a sus deseos, por el abaratamiento de la vida

MADRID, 28.— Con motivo de cumplirse el XII aniversario de la liberación de Madrid por el Ejército Nacional, estuvo esta mañana en el Palacio de El Pardo, cumplimentando a Su Excelencia el Jefe del Estado, la Corporación Municipal en pleno, presidida por el alcalde, señor Moreno Torres.

El Caudillo estrechó la mano de los regidores de la capital y, a continuación, el alcalde dio lectura a unas cuartillas exponiendo detalladamente la labor municipal desarrollada durante los últimos cinco años, y terminó con las siguientes palabras:

«El general: Hace doce años llestas nuestra Patria a la victoria gloriosa sobre las fuerzas salvajes de nuestra civilización; luego nos mantuvimos en una difícil neutralidad durante la guerra mundial, más tarde, en este periodo de paz que diste a España, habéis ganado gallarda y dignamente la batalla de la diplomacia, y ahora, mirando al interior, queréis que luchemos todos por obtener el triunfo en cuanto al abaratamiento de la vida, principalmente en la baja de precios en los artículos fundamentales. En nombre de todos mis compañeros de Corporación, os expresamos nuestros más vivos deseos de luchar en las primeras filas de la vanguardia, sabiendo que, seguramente, nos dejaremos en el empuje de la tranquilidad e incluso de prestigio, pero preferimos estar de pie con los brazos enlazados a permanecer inactivos en la retaguardia mientras se libra esta batalla para nuestro pueblo».

El Caudillo contestó significando la satisfacción que le produce recibir al Ayuntamiento en este día, que le trae recuerdos de aquellos gloriosos momentos en que el Ejército español liberaba a la capital de España de la tiranía comunista. En esta batalla cayeron en el camino nuestros mejores. Gracias a ellos nos hemos salvado de correr la suerte que hoy sufren tantos pueblos de Europa que se encuentran tras el telón de acero, lo que le hubiera ocurrido a España sin la victoria de las gloriosas tropas nacionales.

Prometió que el Gobierno estudiará con cariño los problemas de tipo económico que el Ayuntamiento tiene planteados, especialmente en lo que respecta a las viviendas de carácter modesto, que tanto le preocupan, y en el que intervienen también los especuladores, con su desmedido afán de lucro personal. El Gobierno —añadió— está dispuesto a servir a la clase más numerosa y necesitada, cuidando por todos los medios el egoísmo y la especulación. Está dispuesto a ayudar en todos los órdenes para la resolución de los problemas planteados, en servicio del pueblo de Madrid y de la nación entera.

Ocupación de Yangyang, al Norte del paralelo 38

Aumenta la fricción entre Washigton y Mac Arthur en torno a lo que ha de hacerse en Corea

QUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA, 28.— Las fuerzas coreanas, han avanzado cinco kilómetros más allá del paralelo 38 y han capturado Yangyang.—(Efe)

LA 7ª DIVISION CHINA, VIRTUALMENTE DESHUECA

TOKIO, 28.— En el frente occidental, por encima de Seul, la infantería norteamericana, portorriqueña, filipina y coreana ha destruido virtualmente a la 7ª División china, cercando a tres batallones en las operaciones para limpiar de los de la parte Sur de Corea que estaba en posesión de los mismos. Las tropas norteamericanas han capturado el centro minero de oro y a la ciudad de Cham, a 32 kilómetros al Este de Chumchon, sin disparar un solo tiro.—(Efe)

REPARAN NUEVAS LINEAS

SECTOR CENTRO-ORIENTAL

Se anuncia que los comunistas chinos están preparando nuevas posiciones defensivas al Norte del paralelo 38, mientras las fuerzas norteamericanas avanzan hacia la línea geográfica citada. Las noticias dicen que las gestiones se preparan a lo largo del río Soyong que corre sobre el paralelo al Noroeste de Hongchon.—(Efe)

FUERTE RESISTENCIA

TOKIO, 28.— El avance norteamericano hacia el paralelo 38 se ha visto detenido ante la fuerte resistencia enemiga, se informa desde el frente de Corea.

A CONFERENCIAR CON RIWAY

TOKIO, 28.— El embajador de los Estados Unidos en Corea, John Muccio, se trasladó hoy por vía aérea al frente de batalla, donde conferenciará con el teniente general Ridway, comandante de las fuerzas de tierra de las Naciones Unidas.

El corresponsal de la «National Broadcasting Company», Irving Levine, da cuenta de que esta mañana, antes de que se entrevistara con Muccio el comandante de las fuerzas de tierra, celebró una reunión secreta con los jefes de campaña en la vanguardia de la línea del frente. Levine subraya que esta es la primera vez que en la campaña de Corea los jefes celebran una conferencia en aquellas condiciones.—(Efe)

REACION CONTRA LOS CRITICOS

LONDRES, 28.—El periódico conservador «Daily Express», de lord Beaverbrook, reacciona contra los críticos del general Mac Arthur, a quienes acusa de estar haciendo el juego a los comunistas. Ya se ha leído —añade— de que se ponga fin al caso de Mac Arthur y de que se le den el crédito y la autoridad que se le deben. Los comunistas son quienes quieren el vilipendio de Mac Arthur y quienes arrastran a su campaña a toda clase de personas, conscientemente a unas e inconscientemente a otras.

«The Times» da a entender que el general Mac Arthur tenía derecho a hacer una declaración como la que hizo.—(Efe)

El citado partido conservador tradicionalista ha reiterado también su oposición a cualquier acuerdo que suponga cesión de una parte del territorio nacional.—(Efe)

NUEVAS PROPOSICIONES SOVIETICAS EN LA REUNION DE LOS "CUATRO"

Soldados rusos tirotean en Berin un convoy de autobuses ocupados por soldados yanquis con familiares

El Gobierno egipcio desmiente que haya presentado un proyecto de nacionalización de la Compañía del Canal de Suez

PARIS, 28.—A las cuatro menos cinco de la tarde, hora española, comenzó la 19 reunión de la conferencia de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes.—(Efe)

1.—Desmilitarización de Alemania.

2.—Reducción de las fuerzas armadas de los cuatro grandes potencias y, en relación con esto, discusión del actual nivel de armamentos.

3.—Establecimiento de un control internacional para el cumplimiento de la reducción de los efectivos militares.

4.—Otras medidas tendientes a eliminar la amenaza y el temor de una agresión.—(Efe)

NO HAY TAL PROYECTO DE NACIONALIZACION

EL CAIRO, 28.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores manifiesta en relación con ciertas informaciones de Prensa según las cuales ha sido presentado un proyecto de ley para la nacionalización de la Compañía del Canal de Suez, que ni oficial ni informalmente ha tratado el Gobierno egipcio de tal asunto, y que no hay razón alguna para que piense en nacionalizar una empresa que le proporciona gran parte de los ingresos al Estado egipcio, y que ni al término de la concesión de que disfruta ha de revertir a él.

Las informaciones en cuestión no influyen en absoluto en la cotización de las acciones de la Compañía, que no experimentaron baja.—(Efe)

SOLDADOS SOVIETICOS TIROTEAN UN CONVOY MILITAR NORTeamericano

BERLIN, 28.—En relación con el incidente ocurrido hoy en Potsdamer Platz, donde unos soldados soviéticos han disparado contra un convoy de cinco autobuses militares ocupados por soldados norteamericanos y sus familiares, incluidos niños. Se agrega que no se conoce la causa de lo sucedido, añadiéndose que se procede a interrogar a quienes ocupaban los vehículos y a sus conductores alemanes. Los coches hacían uso de los recordatorios habituales por los lugares más destacados de la ciudad y se dirigían por Leipziger Strasse, en el sector soviético, a Potsdamer Platz, donde convergen los sectores norteamericano británico y ruso.

El Cuartel General británico ha califico el hecho de acto de barbarie, y ha manifestado que el comandante británico en Berlín, mayor general G. Bourne, proyecta formular una fuerte protesta contra los rusos.—(Efe)

GENERALIALES ALEMANES LIBERTADOS

BRUSELAS, 28.— Los generales alemanes Von Falkenhahn, Reeder y Zeilram han sido puestos en libertad esta mañana. Salieron de Bruselas a las cinco de la mañana y fueron conducidos hasta la frontera alemana, que cruzaron a las siete y diez, cerca de Aquinham. Habían sido condenados como criminales de guerra a doce años y diez el último. Han sido puestos en libertad después de cumplir un tercio de la condena, y en virtud de disposiciones legales.—(Efe)

AFIRMA QUE SE HAN PASADO A LOS SOVIETS

LONDRES, 28.—La agencia soviética Tass comunica desde Berlín que cuatro soldados ingleses del regimiento de Manchester se han pasado a Alemania Oriental y

se han unido a las fuerzas norteamericanas en el sector soviético.

El presidente de la República francesa llega a Estados Unidos

Truman y su Gobierno le recibieron en Washington, donde el Sr. Auriol afirmó que Francia insistirá a la agresión

NUEVA YORK, 28.— El jefe de Francia, trasatlántico francés que llegó a bordo al presidente de la República gala, Vincent Auriol, en el puerto de Nueva York a las cinco menos cuarto de la tarde, hora española. Antes de desembarcar, el presidente Auriol dijo que su país está resueltamente determinado a resistir cualquier posible agresión. Agregó el primer magistrado francés que probablemente celebrará un inter-cambio de impresiones con el presidente Truman sobre la situación mundial.

Al hablar de su país, Auriol señaló que se han emprendido cuantos importantes tareas: la reconstrucción de las zonas devastadas por la guerra; la lucha en Indochina contra el comunismo; la renovación de los equipos industriales, etc.—dijo— en que los Estados Unidos nos han prestado su ayuda, y el programa del rearme.

El presidente y su esposa y séquito en el que figuran el embajador norteamericano en Francia,

K. Bruce; el ministro francés de Asuntos Exteriores, R. Schuman, y otros—, se trasladaron a la estación de Pensylvania, desde donde un tren especial les conducirá a Washington.—(Efe)

LEGA A WASHINGTON

WASHINGTON, 28.— El presidente de la República francesa, Vincent Auriol, ha llegado a Washington a las 4:19 de la tarde, hora local.—(Efe)

EL ENCUENTRO TRUMAN-AURIOL

WASHINGTON, 28.— Los presidentes Auriol y Truman se han encontrado por primera vez hoy, miércoles, al llegar a esta capital el político francés para una visita de seis días. Los dos jefes se estrecharon las manos a los acuerdos de la Mánchester, interpretada por una banda militar, mientras se oían lejamente las 21 salvas de artillería en honor de Auriol. Recibidos honores alumnos de las Academias Militar y Naval de West Point y Annapolis, respectivamente, y batallones de Infantería de Marina. Al lado del presidente Truman se encontraban el secretario de Estado, Dean Acheson, y casi todo el Gobierno. La comitiva salió de la estación en una caravana de coches, precedidos y rodeados de las motocicletas de la Policía, que hacían sonar sus sirenas, mientras los reporteros gráficos y cinematográficos tomaban fotografías.—(Efe)

La invitación no tiene carácter de ingreso a la sala.

INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS "FIESTA DE LA POESIA"

Esta tarde, a las siete y media en punto, en el parador del Instituto de E. M., tendrá lugar la FIESTA DE LA POESIA, en homenaje al poeta riojano don Luis Barrón y Uribe, con la intervención de los más ácidos poetas de Zaragoza y los elementos más destacados de las letras de nuestra ciudad.

La idea de alianza entre Estados Unidos, Portugal y España, calurosamente defendida por el "New York Herald Tribune"

acclamado en una entrevista, que podrá ser: 1.—La asociación con España y Alemania Occidental y el envío de armas a otros países que han demostrado ser enemigos del comunismo.

2.—Permiso al general Mac Arthur para utilizar tropas nacionales chinas en Corea y armar aproximadamente a 1.600.000 guerrilleros anticomunistas en China.—(Efe)

O'BRIAN EN ESPAÑA

BARCELONA, 28.—Don Robert O'Brian en avión el industrial y millonario norteamericano mister Robert O'Brian a fin de estudiar un proyecto de instalación en España, en Barcelona o Madrid, de un gran almacén de piezas y accesorios para la aviación. Mister O'Brian es católico y un ferviente hispanista, que ha trabajado con denodo en favor de España en estos últimos años.—(Efe)

«LA PASIONARIA VUELVE A LA CARA»

VIENA, 28.—Informan de Praga que Dolores Ibarruri «La Pasionaria», secretaria general del partido comunista español, ha hecho un llamamiento en favor de un frente español nacional democrático y republicano que forme parte de una pequeña burguesía nacional junto con los obreros y campesinos.—(Efe)

PROENDE (Arizona), 28.—El republicano José Mac Carthy ha declarado que va a pedir al Senado que proponga facilitar armas a todos los países anticomunistas en la pugna contra Rusia.

El senador Mac Carthy, que reside en Phoenix desde la reciente elección de simpatizantes que sufrió, ha

Es mucho lo conseguido en ambiente y preparación de los agricultores con el nuevo sistema triguero, que ha puesto de manifiesto cómo se podrá acabar con el "mercado negro"

Interesantes declaraciones del ministro de Agricultura, que publica nuestro colega madrileño "Arriba"

MADRID, 28.—«Arriba» publica hoy las siguientes declaraciones del ministro de Agricultura, hechas a su director:

«Con motivo de haber terminado el día 1 de marzo el plazo de validez para la venta por los agricultores de sus excedentes de trigo, hemos creído conveniente solicitar del señor ministro de Agricultura, algunas declaraciones sobre los resultados de la aplicación de la orden reguladora de la campaña triguera, las ventajas alcanzadas y las consecuencias favorables que para la próxima campaña han de derivarse de las medidas adoptadas.»

«Podría usted, señor ministro, si hemos preguntado en primer término—, manifestarnos su opinión sobre los resultados obtenidos con la aplicación del nuevo sistema que por iniciativa del Ministerio de Agricultura, ha regulado la última campaña triguera?»

«Con mucho gusto, pues considero de gran interés que el público productor y consumidor esté enterado del mismo con el mayor detalle posible, ya que ello facilitará nuestra labor en la próxima campaña.»

«¿Cuáles eran las metas que se propuso con el nuevo sistema?»

«Fundamentalmente, conseguir, mediante el necesario estímulo, la creación de un ambiente propicio al cultivo del trigo, y abrir cauces para que productores y consumidores, una vez cumplidas sus obligaciones, pudieran resolver sus numerosos problemas dentro de la legalidad, atacando con ello el mercado negro, y evitando que pudiera llegar a constituir una costumbre el desenvolverse fuera de las normas legales establecidas. Con lo expuesto, deducirá usted claramente que nunca pudimos pensar en que por la implantación del sistema pudiera resolverse el problema triguero en una sola campaña. Esperábamos con su implantación obtener una mejora inmediata, pero, sobre todo, establecer las bases que permitieran, si las circunstancias climatológicas fuesen favorables, unos resultados verdaderamente edicaces en la próxima campaña.»

«¿Cree usted que se han conseguido estas metas?»

«En cuanto a crear el ambiente»

propicio al cultivo del trigo, las impresiones no pueden ser más lógicas y permiten estimar que se ha conseguido plenamente. Se han nuestros hijos, se ha sembrado más trigo que en años anteriores y se ha dedicado con preferencia las mejores tierras y cultivos.»

«En cuanto a la desparación del mercado negro, es mucho lo conseguido. En las zonas productoras el contacto directo entre agricultores y consumidores facilita sus operaciones extralegales, lo que determina que la total desaparición del mercado negro sea una empresa muy difícil. Pero, en cambio, las cantidades de trigo derivadas en la presente campaña hacia este mercado en las zonas predominantemente consumidoras han sido inferiores a las de años anteriores, y ante el ingenioso asomo de los agricultores, éstos han visto que han realizado un pésimo negocio, pues les hubiera convenido más entregar su trigo como excedente y vender los valores correspondientes a consumidores.»

«¿Cree usted por ello que el sector agrícola ha obtenido los resultados que deseaba lograr?»

«Creo sinceramente que el agricultor no podrá por menos de reconocer que le han cumplido cuantas promesas se hicieron al regular la campaña, y de acuerdo con ellas, mediante la entrega obligatoria de una moderada cantidad en concepto de cupo forzoso, ha encontrado»

Norteamérica pide a las Repúblicas americanas que formen urgentemente sus fuerzas armadas para detener los designios de Moscú

WASHINGTON, 28.—Estados Unidos ha pedido a las Repúblicas americanas que formen sus fuerzas armadas con toda urgencia para detener los designios imperiales de Moscú.

Se dice de fuente autorizada que Norteamérica ha ofrecido a la Comisión

CINEMA DIANA

Hoy a las CINCO de la TARDE GRAN FUNCION a beneficio de la población infantil de Logroño, patrocinada por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.

PROGRAMA

Estreno de la graciosa comedia «MI AMIGO Y YO»

Por los actores de la U.S.A. STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Dibujos animados: Tortolita amorosa

Atoque aéreo

Bañera musical

Primavera helada

NOTICIAS DIVERSAS

Este simpático. Con motivo de su enlace matrimonial, el arquitecto de la excelentísima Diputación don Enrique Fernández Ruiz-Navarro...

Cupon protegios. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 669.

Temperaturas de ayer. Máxima, 15, a las 12:30; media, 10,5; mínima, 6, a las 6 de la mañana.

Farmacia de guardia. Hoy, jueves, estará abierta de una a tres y de siete de la tarde en adelante la farmacia de don Enrique Fernández Díaz, Muño de Cervantes, 1.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Cámara Oficial Sindical Agraria.

Se pone en conocimiento general de los ganaderos afiliados a nuestra Hermandad, informando que las solicitudes para optar a la plaza de vacante representante de esta Cámara...

Cursillo de mandos menores en el A. Berque "Sitio de Villarreal", de Oyón.

En las primeras horas de la tarde, en el bonito chalet que los señores Carreras y Fernández poseen en la calle de Varga de Rey, se sirvió a los recién casados.

En los ratos de descanso han tenido lugar numerosos espectáculos, unas veces a cargo de los pequeños niños y otros a cargo de la cordial juventud del pueblo...

En la última lección corrió a cargo del secretario provincial de Álava, don Ricardo Barrio Hermosilla...

Carmen Heredia ofrece a modistas y particulares su colección de modelos papel y gisla.

Necrológicas. A la avanzada edad de 89 años, falleció ayer en Logroño la venerable señora doña Inocencia Higuera Moreno...

Registro Civil. Inscripciones verificadas ayer: Nacimiento de José Luis Azofra Hermosilla...

Falleció ayer en Logroño, a los 86 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos...

Reciben su afilado esposo, don Gonzalo Larrauri, hijos, Jesús, María, Teresa y Francisca...

"BODEGAS CORRAL" COSECHERO. Pone en conocimiento de sus numerosos clientes y amigos en general que desde esta fecha pueden hacer los pedidos de sus excelentes vinos en sus nuevos establecimientos...

La Vida en la Ciudad

DE SOCIEDAD

Enlace Fernández Ruiz Navarro Martín Sáenz de Santa María



Al mediodía de ayer, en la capilla de la Beneficencia Provincial, que apareció profusamente iluminada y adornada primorosamente...

La novia, que luce elegantísimo modelo de terciopelo blanco que realzaba su natural belleza, entró en la capilla del brazo de su padre y padrino, el Excmo. Sr. gobernador militar de la plaza, coronel D. Antonio Martín Bilbao...

Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, el teniente coronel capellán castrense Dr. don Francisco Prado, leyó el enlace matrimonial...

Como se dió la simpática circunstancia de que en la misa de velaciones se acercaba por primera vez al altar de los Angeles el monseñor hijo José Luis Puentes Valdecañtos, sobrino del conyugue...

Firmaron como testigos el acta de matrimonio don Teodoro Mendiolá del Regimiento de Infantería de Gascuña...

En las primeras horas de la tarde, en el bonito chalet que los señores Carreras y Fernández poseen en la calle de Varga de Rey, se sirvió a los recién casados.

"BODEGAS CORRAL" COSECHERO. Pone en conocimiento de sus numerosos clientes y amigos en general que desde esta fecha pueden hacer los pedidos de sus excelentes vinos en sus nuevos establecimientos...

PEQUEÑOS SUCESOS

El consabido incendio. En las primeras horas de la noche del pasado martes se produjo un conato de incendio en la chimenea del entresuelo sito en la casa número 41 de Ruvieja...

Asistencias. En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes: Juan José C. Cengolita, de dos años, quemaduras de primero y segundo grado en el muslo izquierdo...

MAYOR rendimiento del ARCHIVADOR RONEO equipado con el sistema C.V.S. Agente Rufa Echavarría, T. 1509

COMPRO CAJA REGISTRADORA Dirigida a Refe. 11.905. ERRE Calvo Sotelo, 8. ZARAGOZA

Cartelera de espectáculos Hoy-Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

HOY, Frontón Cinema CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

RIO DE PLATA Con JERRO FLYNN y ANN SHERIDAN (PLATA PARA TODOS...)

Amor que mata Con JOAN CRAWFORD y VAN REFLIN (Autorizada mayores)

Vida de mi vida Con ANN BLYTH, PABLEY GRANGER, JOAN EVANS y JANE WYATT

Debla, la virgen gitana (En tecnicolor) Con Paquita Rico, Alfredo Mayo y Lina Yegros

Natas Militares MANDO. Para el mando y dirección del Parque y Maestranza de Artillería de Madrid...

El capitán pirata (En tecnicolor) Espectaculares batallas navales. Abordajes emocionantes...

El capitán pirata (Continúa) Espectaculares batallas navales. Abordajes emocionantes...

CENTROS OFICIALES

Ministerio de la Gobernación. DIRECCION GENERAL DE SANIDAD. Recordado a los jefes provinciales de Sanidad el contenido de la orden de este Ministerio...

Escuela Pericial de Comercio. MATRICULA LIBRE. Se pone en conocimiento de los interesados que, a partir del día 2 del próximo mes de abril...

Hermoso piso segundo, cuarto de baño, ducha, orientación meridiana. ARREND. Razón, Avenida de Portugal, 3. bajos. Teléfono 14-14

FIESTA DE LA POESIA Hoy, dentro de unas horas, a las siete y media en punto de la tarde...

Relación de la recibida por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno en el día de ayer: Señor secretario de Logroño...

BODA En la Iglesia de los Padres Carmelitas, bendijo ayer, al mediodía, el P. Teodoro Superior y párroco el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Ruiz Alonso...

Terminada la función religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al renombrado restaurante del Café de los Leones, donde con el esmero característico del establecimiento les fue servida una exquisita comida de bodas.

EL CHAVAL LA MEJOR SALA DE LOGROÑO HOY, JUEVES, de 7:30 a 10. Y el DOMINGO, de 6:30 a 10. Señoritas por rigurosa invitación

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI, S. A. BILBAO LAS MAYORES EXISTENCIAS Y SURTIDO DE ESPAÑA

MARRODÁN Y REZOLA, S. A. (SUCESESORES DE MARRODÁN) LOGROÑO. Invitan a todos sus amigos, clientes proveedores, antiguos empleados y familiares...

Hace 25 años

El Excmo. Sr. D. Juan de los Rios, con un abrumador de aplausos a los señores capitulares Lozaga, Estévez y Gallardo, al que asistió la colonia filipina...

En la iglesia parroquial de Santiago el Real contrajeron matrimonio la señorita Clara Martínez Vázquez y el oficial de Telegrafos don Domingo López Gili Benito...

En la tribuna del Ateneo Riojano pronunció una notable conferencia sobre el "La joya seca y el puritanismo, el pudor y el honorado don Ramiro de Maestre".

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 21,5 grados; a la sombra, 17,6; y mínima, 5. Llovió en cantidad de tres litros por metro cuadrado.

HACE 25 AÑOS. De la iglesia de Santiago el Real salió la procesión con la imagen de Nuestra Señora de los Dolores. El piano se vio muy concurrido. Celebró sesión el Ayuntamiento...

METALES MANUFACTURADOS. Cobre y latón en chapas, tubos, barras, alambres, perfiles, chislas, etc. ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI, S. A. BILBAO. LAS MAYORES EXISTENCIAS Y SURTIDO DE ESPAÑA

(Viene de primera página)

Estas organizaciones han prestado, y puede asegurarse sin duda alguna que en aquellas provincias en que las Juntas distribuidoras, las Hermandades y los agricultores prestaron la debida atención y se preocuparon de sus correspondientes cupos, el reparto resultó satisfactoriamente equitativo. En cambio, no tengo más remedio que decir que en otras provincias, por no haber sido tan eficaz la colaboración prestada y por no haber querido los agricultores darse cuenta de la importancia que para ellos tenía la abastecida del cupo y haber por ello abandonado el ejercicio de sus derechos, los resultados obtenidos han sido más deficientes, deficiencia que ha llegado a sus últimos límites en alguna provincia en la que se ha intentado implantar un sistema propio de recogida, distinto del general aprobado, lo que en último extremo ha repercutido en perjuicio de los agricultores.

En la próxima campaña, procuraremos equilibrar en cuanto sea posible los medios necesarios para llegar a la más justa distribución de los cupos, pero es indispensable que organismos y agricultores se preocupen de la importancia de esta labor y presten toda su verdadera colaboración, o sea que no limiten su intervención, como muchas veces sucede, a protestar sea cual sea el cupo fijado. Hay que conseguir que una vez fijada la cuantía del cupo provincial, su distribución entre los agricultores sea equitativa, ya que esto suele ser lo más importante.

—Hemos oído muchas discusiones sobre si sería más conveniente, en lugar de fijar cupos individuales, exigir la entrega total y establecer que un tanto por ciento determinado de la misma tuviese el carácter de excedente. Por cuanto acaba usted de manifestar, deduzco que ha de mantenerse el sistema de los cupos. ¿Podría usted decirme algo sobre este extremo?

—Efectivamente, es propósito fijado el que se mantenga el sistema de fijación de cupos individuales. Comprendo todas las dificultades e inconvenientes de los mismos, pero es la única forma de que el sistema obtenga las garantías necesarias para asegurar la recogida de un mínimo indispensable, ya que se concreta individualmente la responsabilidad de cada uno, y llegado el momento, cabe exigirla, como se está haciendo en estos momentos y aplicar las sanciones procedentes. Desde que estudiamos la organización de la última campaña llegamos a esta conclusión, pero si alguna duda pudiera caberme, la experiencia adquirida en el desarrollo de la misma nos confirma en el mismo criterio. Por otra parte, si todos colaboran como es debido, en la forma que antes dije, los inconvenientes de la fijación de los cupos quedarían reducidos al mínimo.

Además, el sistema de aplicar un coeficiente no supondría otra cosa que el cobrar el precio del trigo en comparación con otras campañas pasadas.

El Presidente de la República francesa...

(Viene de primera página)

Truman, Margaret Truman y varios miembros del Gobierno, funcionarios y ayudantes militares. Esta noche Auriol asistió a una cena oficial que el presidente Truman dió en su honor.—(Efe.)

PRIMERA DECLARACION POR RADIO

NUEVA YORK, 28.—El presidente francés, Vincent Auriol, ha hecho hoy la siguiente declaración por la radio de las Naciones Unidas: «Espero que la O. N. U. logrará disipar toda falta de confianza en su capacidad para organizar la seguridad colectiva en la forma prevista en la Carta de la Organización. Con ello, la O. N. U. cumplirá su gran misión de asegurar la seguridad y afianzar la cooperación y paz mundiales».

Con tal mira, Francia prestará todo su apoyo a la O. N. U. A su regreso a Nueva York, Auriol visitará en sede de las Naciones Unidas y asistirá a un banquete que dará en su honor, el martes próximo, el secretario general de la O. N. U., Trygve Lie.

Según se manifiesta en una nota facilitada por la Secretaría de las Naciones Unidas, Auriol será el octavo jefe de Estado que visite la sede permanente de las Naciones Unidas.—(Efe.)

para producir más. Nuestro sistema, se basa precisamente en esto, en que el agricultor, una vez entregado el cupo, dispone del resto para su venta en el mercado libre, y a mayor excedente correspondía también un mayor beneficio a la explotación. De aplicar el coeficiente, este beneficio se perdería y equipararíamos a los buenos y a los malos agricultores, a los que dedican al trigo todos los cuidados y las mejores tierras, con los que sólo dedican a este cereal la atención necesaria para eludir la sanción que les pudiera corresponder por incumplimiento de las superficies obligatorias de siembra.

—En el transcurso de nuestra conversación ha mencionado usted varias veces este tema de las sanciones. ¿Podría usted decirnos algunos detalles en relación con las mismas?

—El preciso que los agricultores adquieren el sentido de la responsabilidad en el cumplimiento de sus obligaciones, que se derivan de la ordenación de la campaña triguera, pues ésta es la única forma de que podamos continuar aplicando y mejorando el sistema ensayado. Por ello se tomó la determinación de aplicar las oportunas sanciones con arreglo a la ley de ordenación triguera, a los agricultores que no hubiesen entregado el cupo forzoso que les fue fijado. En contra de lo que pudiera parecer, el castigo de los infractores deben ser con agrado los que han cumplido debidamente, que son la inmensa mayoría de los agricultores, ya que de esta forma, como antes digo, se hará posible la continuación de un sistema que los favorece. Y que, indudablemente, ello es así, lo prueba que las Cámaras Agrarias y Sindicatos Agrarios, en reunión celebrada en Madrid, adoptaron el acuerdo de mostrar su conformidad y apoyo al Ministerio para la exigencia de tales responsabilidades. Me es grato hacer destacar esto, pues demuestra que tales organismos han adquirido un alto sentido de la responsabilidad que les obliga para el desempeño de sus funciones, y sería de desear que el ejemplar actitud de tales organismos llegara a imbuirse en el ánimo de todos y cada uno de los agricultores.

—Las cifras de excedentes entre usted y los agricultores que se esperaban?

—Cuando no han alcanzado la cuantía debida en armonía con la cosecha obtenida, como no quisiera hacerme exageradas ilusiones en esta primera campaña de aplicación del sistema, es lo cierto que la realidad ha superado a lo que calculábamos pudieran entregarse por el concepto de excedentes. Esto ha representado una aparición de futuros al abastecimiento nacional, al reducir el número de excedentes que han de atenderse con cargo al cupo forzoso, y como éste se complementa con las importaciones necesarias para mantener el racionamiento normal, el resultado positivo obtenido ha sido el de poder reducir la cuantía de las importaciones en comparación con otras campañas pasadas.

—Si las entradas de excedentes hubieran sido las que, en armonía con la cosecha obtenida, correspondían, al ser mayores las reducciones en el censo de abastecimiento hubiera sido posible aumentar el racionamiento normal, uno de los fines que igualmente se perseguían con el nuevo sistema. Es de esperar que en la próxima campaña una mejor predisposición de los agricultores, por una parte, y más favorables circunstancias, por otra, permitan ver transformada en realidad esta importante meta. En la presente no hemos visto obligados a limitarnos a mejorar la norma tanto para el racionamiento normal al reducir los rendimientos legales del trigo en harina, uniformando dicha calidad en toda España, y estableciendo que fuera la misma, tanto para el racionamiento ordinario como para los reservistas, y de excedentes.

—Deduzco de sus palabras que los consumidores han sabido darse cuenta de las ventajas que les reportaba el sistema.

—Efectivamente, y esto en contra de lo que algunos proclaman. Debo decir que en la aplicación de este sistema constituía este aspecto la mayor incógnita, pues no era fácil de prever la reacción de los consumidores ante las posibilidades que se les ofrecían, ya que impredeciblemente tenían que ir acompañadas de algunas complicaciones en su tramitación, pero, afortunadamente,

los consumidores se han adaptado a la nueva situación, y en la mayoría de los casos, han sabido darse cuenta de las ventajas que les reportaba el sistema.

—Efectivamente, y esto en contra de lo que algunos proclaman. Debo decir que en la aplicación de este sistema constituía este aspecto la mayor incógnita, pues no era fácil de prever la reacción de los consumidores ante las posibilidades que se les ofrecían, ya que impredeciblemente tenían que ir acompañadas de algunas complicaciones en su tramitación, pero, afortunadamente,

los consumidores se han adaptado a la nueva situación, y en la mayoría de los casos, han sabido darse cuenta de las ventajas que les reportaba el sistema.

por hallarse comprendido dentro del período de las tradicionales fiestas de San Fernando, a las que se quiere rodear de la importancia y nombrada que tuvieron en tiempos preteritos.

Al mediodía, la Junta directiva del Club Taurino y varios aficionados, se reunieron en el popular y acogedor restaurante «Teretes», donde se celebró la anunciada comida de homenaje a los señores presidentes honorario y efectivo por el acuerdo que ha presidido su actuación en la defensa de los intereses sociales. A los postes, el vicepresidente, don David Torrealta, ofreció el homenaje en frases que acreditaron una vez más su excelente humor, contestando el presidente efectivo, don Máximo Delgado Obledo, agradeciendo esta inmerecida distinción y prometiendo trabajar con más entusiasmo en lo sucesivo. No acudió a la comida, el señor alcalde y presidente honorario, don Clemente Cantera, por hallarse ausente. Durante el acto reinó la mayor alegría y se brindó por la prosperidad del club.

Al mediodía, y debido a la festividad del día, hubo concierto musical en la Plaza de la Paz, interpidiendo nuestra banda municipal, dirigida por don Miguel de Lafuente, el siguiente programa: «Comandante Huertas, pasodoble; Lafuente; «Oberón», obertura; Weber; «La verbena de la Paloma», fantasía; Bretón; y «La huja», jota. Chispí.

FUNCIONES DE BENEFICIO.—Durante los días Domingo de Pascua y lunes y martes de la presente semana, se han celebrado magníficas funciones teatrales en el Colegio de las religiosas Hijas de Nuestra Señora, vulgarmente conocido por «La Enseñanza», poniéndose en escena con gran propiedad de vestuario, decoración y luminosidad, la histórica obra dramática titulada «La santa virreina». Los intérpretes, todas alumnas del Colegio, han tenido una actuación en extremo meritoria, siendo premiado su trabajo con merecidas ovaciones del público que a diario ha llenado el salón habilitado para teatro. Los beneficios obtenidos en estas funciones han sido destinados a las necesidades de la H. O. A. C. fernandesa.

Terminada la misa, se realizó una visita a la plaza de toros, donde se cambiaron impresiones sobre los arreglos más indispensables que tienen que realizarse para dar comienzo a las actividades de la temporada, que probablemente se iniciará con una función taurina el domingo día 3 del próximo mes de junio.

El concierto del sábado, a las 8 de la tarde, en el salón municipal, será un verdadero acontecimiento, ya que el programa es de gran calidad y la interpretación será excelente.

Marrodán y Rezola, S. L. en el centenario de su industria

Cien años van a cumplirse el próximo sábado, 31, del día en que nació a la vida industrial logroñesa una empresa que, después, en el correr de los años, daría a Logroño un destacado relieve, a la vez que con su laboriosidad y competencia, escalaba hasta llegar a la cima de la celebridad ese nombre comercial de Marrodán y Rezola que tan orgullosos pronunciamos los logroñeses y con tanta justicia es reconocida su importancia.

«Marrodán» cimbaleó su hoy importante edificio allá por el año 1851, coincidiendo con los primeros trabajos que por entonces se efectuaban para el tendido de la línea férrea Bilbao-Castejón.

El claro visionario don Juan Emigdio Marrodán, natural y vecino de Arnedillo, donde, ya en los años de su juventud mostró aptitudes tan especiales en la industria del hierro que le valieron el sobrenombre de «el maquinista», le permitió vislumbrar provechosas perspectivas a esa clase de negocios, y uniéndolo al pensamiento la decisión, se trasladó a la capital, trayendo por todo bagaje sus conocimientos en la reparación de maquinarias, tanto industrial como agrícola, y en la fabricación de prensas mecánicas para la obtención de vinos y aceites.

La seguridad adquirida en tales trabajos, más perfeccionados a medida que los adelantos de la mecánica se produjeron, se selló en la «marca» adoptada, que es la misma que hoy se conserva y que no es otra que esa «Prensa» tan generalizada y preferida por los productores y empresas vitivinícolas.

Ya en Logroño don Juan Emigdio Marrodán y sus familiares, entre ellos sus hijos Juan y Salustiano, establecieron su primer taller en la calle de Juan Lobo, aquella a la de Herreñeras, pero no fueron necesarios muchos años para que el incremento adquirido por el modesto taller, precisara unos mayores locales en que poder cumplir cabalmente la abundancia de encargos que en sucesión creciente llegaban y sólo a costa de grandes trabajos se atendían.

Fue entonces cuando efectuó el traslado de su establecimiento industrial a la calle de las Delicias (hoy Miguel Villanueva), donde, ya su hijo don Salustiano, acrecentó prestigio, la fama le rindió sus favores, y el modesto local primero se convertía en extensas naves y espaciosos talleres auxiliándose todo ello en una importantísima industria que se repartía por toda España el nombre y, más aún, el apellido de sus creadores.

A estas actividades unió las suyas, don Marco Rezola—tan en el recuerdo de todos los logroñeses—ingeniero industrial, al contraer matrimonio con doña Consuelo Marrodán, hija de don Salustiano.

Y con esta conjunción, la industria se lanzó de lleno por el camino de la prosperidad, llevando los talleres a la Vuelta del Peñe (Pasaje hoy de González de Becerra), a fin de dotarlos de eficaz ferrocarril, y haciéndolas continuamente ampliaciones necesarias para la adecuación de las más modernas maquinarias y adelantos de todas clases.

El día 31 del próximo mes de junio, cumplirá su primer centenario la industria de Marrodán y Rezola, S. L., que hoy día, más que nunca, sigue creciendo y desarrollándose.

El día 31 del próximo mes de junio, cumplirá su primer centenario la industria de Marrodán y Rezola, S. L., que hoy día, más que nunca, sigue creciendo y desarrollándose.

ESPECTACULOS

La obra «La virreina», que se está representando en el teatro municipal, ha alcanzado un gran éxito.

El día 30 de mayo, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 31 de mayo, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 1 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 2 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 3 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 4 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 5 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 6 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 7 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 8 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 9 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 10 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 11 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 12 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 13 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 14 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 15 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

El día 16 de junio, a las 8 de la tarde, se representará en el teatro municipal la obra «La virreina».

Ebanistas. Carpinteros. Carroceros.
GRAN SURTIDO EN MADERAS, TALLERES, ASIENTOS, CHAPAS
Y CUANTO SE REFIERE AL RAMO. ENCONTRAREIS SIEMPRE EN
MADERAS RUIZ (HIJA)
VELEZ DE GUEYARA, M. S.
PEREZ GALDÓS, R. M.
Teléfono Almacén, 2028.
Teléfono Particular, 2034.

OCASION UNICA
A persona disponga capital, facilite negocio en exclusiva en Logroño, Calahorra, Haro, Santo Domingo, Najera, Arnedo, Alfaro, y Cervera del Río Alhama. — Máximos beneficios. — Absoluta reserva. — Razón. NUEVA RIOJA.

AGRICULTORES
Disponemos de patata extranjera «BARRAN BARNETT», de Irlanda, a 3.000 ptas. kilo, y «BERGOLD», alemana, a 3.000 ptas. kilo, en los Almacenes de BARRANES y CANTANERES, y en Logroño, Almacén del Sr. Urd. Avenida de Portugal, 9.
En Bañales, Barzo, y Pelacios Angel Barzo, en Castañares.

LA SEÑORA
D^{na} Rosa Jubera Martínez
Falleció ayer, a los 66 años
habiéndole recibido los S. S.
R. I. P.

Su apolado esposo, don Remonido Larruio, hijos Jesús, Ignacia, Teresa, y Francisca; hijos políticos, Mercedes, Bea y Fernando; hijas hijas, Mercedes, Beatriz, y doña Dolores; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, agradecerán una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación: — Exequio en Logroño, 29 de marzo de 1951. — Conductora del cadáver: HOY, jueves, a las 5.30. Casa mortuoria: La Buena, s. Iglesia Parroquial. Placero. Funeral y Misa de Requiem: MAÑANA, viernes, a las 8.45.

GRAN OCASION
Aprovechando estar trabajando en el Palacio de Justicia, la Casa Viena, que es la más importante de acurtillo y engrados de pisos de madera, ofrece sus servicios.
Aviso: SAGASTA, 22, 2º dcha.

SEGUROS
Importante Compañía Española, todas las Ramas, ofrece AGENCIA GENERAL en Rioja a persona activa, avendando y orientando en organización y producción. — Escalar con referencias: Sr. Barriso. Apartado núm. 1.039. — MADRID.

MUEBLES RIOJA
LOS MAS BARATOS
C. Sotela, 14. — Telef. 2321.

POLLITOS SELECCIONADOS
GRANJA M.^a VICTORIA
Rioja — Logroño
Graf. Praga, 43. Telef. 23377
Z. R. A. G. O. Z. A.

Falleció don Salustiano, 31 de mayo.

LA SEÑORA
D^{na} Inocencia Itigüez
Moreno
Falleció ayer, a los 89 años
habiéndole recibido los S. S.
R. I. P.

Sus apolados: Sr. Liza, don Antonio, don Teresa, don Eugenio y don Antonio; hijos políticos, don Antonio Martínez, (vda de don Vicente Santander), doña Pilar Jimenez, doña Juana Genico y doña Eulalia Lacañana. (Vda de don Eugenio Santander) nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación: — Exequio en Logroño, 29 de marzo de 1951. — Conductora del cadáver: HOY, jueves, a las 12.15. Casa mortuoria: Norte, 28. Iglesia Parroquial. Placero. Funeral y Misa de Requiem: MAÑANA, viernes, a las 8.45.

Leña de haya
puesta en carretera, se vende. Informes: Jesús Fernández, en Olasola.

El día 31 del próximo mes de junio, cumplirá su primer centenario la industria de Marrodán y Rezola, S. L., que hoy día, más que nunca, sigue creciendo y desarrollándose.

